

快看看有哪些“身边的雷锋”组队入围

——集团公司优秀志愿服务项目风采展示



●胜利油田“绿手杖”志愿服务项目

胜利油田“绿手杖”志愿服务队,紧紧围绕“同是一家人,让独居老人不孤独”的工作宗旨,主要帮助辖区老年人和广大居民群众解决生活实际困难,为受助者提供生活扶助、心理关怀、家政服务、健康查体等服务。

该项目旨在让青年志愿者做老年人的支撑,用青年的活力和朝气为老年人“支撑起一方绿荫”。

近几年,这个团队积极围绕文明创建、绿色

环保、安全宣传、学生社会实践来展开工作。分别于2015年、2019年两次荣获山东省青年志愿服务项目公益创业大赛银奖,多次获集团公司精神文明建设“优秀志愿服务项目”称号。

目前,该团队主要由三个小组构成:锦华“绿手杖”志愿服务组、锦华“爱心互助圈”志愿服务组、“80365”爱心大篷车志愿服务组。

●高桥石化志愿服务总队“学习雷锋精神,和谐企地共建”志愿服务项目

高桥石化志愿服务总队,是上海市首家市级直属企业志愿服务队,致力于社区建设、城市公益、爱心暑托班、爱老帮困等。2016年至2017年,志愿服务总队企地共建累计出动500余人次,服务居民群众8000余人次。

今年,高桥石化创新开展“线上志愿服务”活动。志愿者创新活动形式和载体,发挥在健康急救、计算

机IT技能、工艺技术等方面的经验和特长,给公司员工和周边社区居民提供诸如微信群咨询答疑、直播平台线上公益宣讲等服务,发挥了新媒体平台的“无接触志愿服务”作用。

志愿者还积极参加社会公益无偿献血活动,积极响应号召,踊跃卷起袖子,加入无偿献血志愿服务行列,用爱心行动履行国有企业青年员工的责任和担当。

●广东石油“安静高考”志愿服务队志愿服务项目

广东石油“安静高考”公益行动,是该公司党团志愿服务队为助力高考开展的一项爱心公益活动。

每年高考前一周,党团志愿服务队志愿者会对考场周边的施工现场、工矿区、物流区、广场舞集中区等进行走访,劝说各单位和个人尽量避开高考时间段进行施工、作业以及接卸货或者跳广场舞等,引导大家积极参与“静音护考”行动,一起为考生保驾护航。

他们还向加油车主发放“错峰出行,绿色出行”爱心小贴纸,向车主倡议尽量避开高考开考前集中出行时段,减轻考场周边交通压力,为考生顺利赴考创造良好交通环境。

高考期间,考场附近的中国石化加油站员工手持“爱心加油牌”引导车主不鸣喇叭,按秩序排队安静加油,为考生营造安静的考试环境。

在油品保供和服务方面,为了让考生安心赴考,高考重点保供加油站会开辟专机专道,为送考车辆以

及考点服务车辆优先加油。公司党员突击队随时待命,在高考期间分批分时段奔赴重点保供站支援帮扶。

●镇海炼化“春风”青年志愿讲解服务项目

镇海炼化“春风”青年志愿讲解服务项目于2012年启动,由企业员工兼职提供接待讲解服务。

该项目通过标准化、模块化、差异化“三轮驱动”宣讲,提升公众体验,成为讲述企业故事、传递企业声音、展示企业形象的靓丽名片。团队通过制度化管理、梯队化培养、平台化培育三项举措,为公司培养和输送了一批批优秀人才。

成立10年来,该团队在消除石化项目“邻避效应”、提升国企形象、石化知识普及中作出积极贡献,高质量保障了国务院国资委对标世界一流管理提升

现场推进会、中国石化首届企业文化宣讲员大赛、浙江省第四届青工创新创效大赛的顺利进行。

截至目前,该团队已累计开展接待讲解服务570余批次,服务队被评为浙江省优秀志愿服务队。两名讲解员参加中国石化企业文化宣讲员大赛,均获个人金奖。

●扬子石化志愿服务队青年“啄木鸟行动”项目

青年“啄木鸟行动”,是扬子石化团委联合公司安全部,自2017年开始坚持开展的一项以服务生产为主的品牌活动,旨在发挥270名青年注册志愿者在安全环保工作中的积极作用,动员青年深入装置现场查找、治理隐患,为安稳生产保驾护航,同时也提升青年员工发现问题、治理隐患的能力素质。

每年年初,公司均会下发详细的青年“啄木鸟行动”实施方案。每季度开展一次评比,同时组织青年参加二级单位或公司的节假日现场直接作业安全督查,通过给别人“找碴儿”的方式,让青年员工身临其境

学习公司安全管理规定。这种“竞赛+督查”的活动形式,既增加了竞争趣味性,又提升了现场参与感。“啄木鸟行动”开展5年来,共排查出装置隐患问题3万余条,为装置安稳运行作出了实实在在的贡献,有效发挥了青年在安全环保工作中的生力军和突击队作用。

2021年,扬子石化志愿者服务队凭借开展青年“啄木鸟行动”被评为南京市优秀志愿服务组织,并先后被《中国石化报》《新华日报》《凤凰江苏》等媒体报道。



镇海炼



●海南炼化抱罗村志愿助学团队志愿助学项目

海南炼化抱罗村志愿助学团队志愿助学项目,是海南炼化针对企业定点帮扶村——海南省乐东黎族自治县尖峰岭抱罗村开展的志愿服务项目。

眉报小学为该村小学,5年来,海南炼化坚持“扶贫先扶智”,先后投入资金100余万元,实施校园改造、书香石化、励志助学、爱心支教、志愿助学“五大工程”。

他们大力开展教育帮扶工作,并将志愿助学项目引入教育帮扶工作,持续开展“金秋助学心连心·手牵手”爱心捐资志愿助学、“石化课堂”志愿助学、“点亮烛光,有爱就有希望”志愿支教等活动。

5年来,越来越多关心支持帮扶工作的海南炼化员工积极为脱贫攻坚作贡献,帮助抱罗村脱贫户子女顺利完成学业,减轻脱贫户家庭负担,受到当地政府和群众的高度认可。该项目获“2017年洋浦经济开发区优秀志愿服务项目”称号。



●百川公司团委志愿服务队便民志愿服务项目

百川公司团委志愿服务队便民志愿服务项目,是百川公司连续27年不间断、坚持面向社区居民开展“3·5”学雷锋的便民志愿服务活动。

截至目前,志愿服务队已经从最初的十几人,发展到如今的近500人,累计千余人次参加志愿服务活动,服务时长超3000小时。

2021年以来,在集团公司直属团委的指导下,百川公司团委作为主要承办单位,牵头

组织16家在京直属单位团组织,联合在员工家属区开展便民志愿服务活动。现场活动项目包括消防知识普及、健康问题咨询、安全用电、磨剪子菜刀、理发、修理自行车、石油知识科普、心理健康咨询等,近千名社区居民现场参加活动。

项目的开展为大力弘扬社会主义核心价值观、传承雷锋精神、培育企业青年志愿者文化做出了有益尝试。

